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Брошурата е изготвена в рамките на проект за двустранно българо-немско сътрудничество 

“Прилагане на Регламент 648/2004/ЕО на Европейския парламент и на Съвета относно 

детергентите в България”, в съответствие с политиката на Министерството на околната 

среда и водите, за информиране на потребителите и индустрията относно изискванията на 

Регламент 648/2004/ЕО. 
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Настоящата брошура съдържа разяснения за специфични типове продукти, 
попадащи в обхвата на Регламент 648/2004/ЕО относно детергентите.  

Забележка: Тълкуването изразява правните възгледи на Федералната служба по 
околна среда - Германия, съгласувани с промишлените съюзи IHO, IKW и 
TEGEWA, и не са правно обвързващи. Юридическият текст на регламента, всяка 
друга информация и документи във връзка с прилагането му, е публикувана на 
следния интернет адрес: 
http://ec.europa.eu/enterprise/chemicals/legislation/detergents/index_en.htm.  

Ако Комисията вземе решение относно класификацията на специфичните типове 
продукти или от научни дискусии възникнат промени и допълнителна информация, 
ще бъдат публикувани на горепосочения адрес. 

 
Съгласно чл. 2 на Регламент 648/2004/ЕО, детергент е: вещество или смес, 
което съдържа сапуни и/или други тензиди (повърхностно активни вещества – 
ПАВ) и е предназначено за процеси на пране и почистване.  

Детергентите могат да имат различна форма (течност, прах, паста, блокчета, 
калъпи, излети форми, фигури и др.) и да бъдат пуснати на пазара или използвани 
за домашни, учрежденски и промишлени цели. 

Съгласно регламента, за детергенти се считат и: “помощни препарати за 
пране“ за накисване (предпране), плакнене или избелване на дрехи и домакински 
кърпи, „омекотители за пране“, „почистващи препарати“, предназначени за 
домакинска поддръжка, от типа “универсална употреба” и/или други препарати за 
почистване на повърхности (като напр. материали, продукти, машини, уреди, 
транспортни средства и съответното оборудване, инструменти, апарати и др.), 
„други препарати за почистване и миене“, предназначени за всякакви други 
процеси на пране и почистване. 

 
Разяснения относно гранични случаи: 

 
Почистващи препарати, несъдържащи ПАВ: 
 

Такива са, например, органичните разтворители за почистване. Те също попадат в 
обхвата на регламента за детергенти. Обяснение относно този тип препарати е 
дадено в документ на Комисията - често задавани въпроси за Регламент 
648/2004/ЕО, публикуван на адрес: 
http://ec.europa.eu/enterprise/chemicals/legislation/detergents/index_en.htm. 

 
Препарати, подсилващи или подпомагащи почистването: 
 
В член 2 (1) на Регламент 648/2004/ЕО са упоменати и „помощните препарати за 
пране“, предназначени за пране на текстил, и като такива, попадат в обхвата на 
регламента.  
Препаратите за подсилване или подпомагане на почистващото действие, 
предназначени за други процеси на почистване, напр. в промишлеността, не са 
специално упоменати в регламента. Следователно: 
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• Препаратите за подсилване на почистването, съдържащи сапуни и/или ПАВ, и 
предназначени за процеси на почистване, попадат в определението в член 2 
(1) на регламента.  

• Препаратите за подсилване на почистването, несъдържащи сапуни и/или ПАВ 
и предназначени за процеси извън почистването на текстил, не попадат в 
обхвата на регламента, тъй като не представляват самостоятелен почистващ 
препарат. 

 
Препарати за поддръжка: 
 
Препаратите, предназначени само за поддръжка, не попадат в обхвата на 
регламента, тъй като не са предназначени за почистване, не подпомагат процеса 
на почистване, а се нанасят върху повърхностите, след него.  
Ако препаратите са предназначени за почистване и поддръжка, попадат в обхвата 
на Регламент 648/2004/ЕО и следователно подлежат на разпоредбите на 
регламента за етикетиране на детергенти. 
 
Дезинфектанти: 
 
Дезинфекционните препарати, предназначени само за дезинфекция, не попадат в 
обхвата на Регламент 648/2004/ЕО, тъй като не служат за почистване.  
Ако препаратът е предназначен за дезинфекция на текстил, респ. бельо, 
класифицирането е в зависимост от вида на приложението и от състава, тъй като 
се считат за помощни препарати за пране. 
Продуктите за дезинфекция и почистване, напр. дезинфектантите, попадат в 
обхвата на Регламент 648/2004/ЕО, като за тях се прилагат и разпоредбите на 
Директива 98/8/ЕО за биоцидните продукти. 
 
Препаратите, предназначени за дезинфекция и почистване, са обект и на 
разпоредбите на Директива 98/8/ЕО (Директивата за биоцидните продукти), и 
на Регламент 648/2004/ЕО, относно етикетирането на детергенти !  
 
Специфични продуктови групи в обхвата на Регламент 648/2004/ЕО съгласно 
тълкуването на Федералната служба по околна среда - Германия  
 
Група продукти: Почистване и поддръжка на превозни 
средства 

Попада ли в 
обхвата на 
регламента: 

Препарати за почистване на строителни превозни средства, 
разтворители на бетон, препарати за отстраняване на цимент 

да 

Препарати за почистване на лодки и кораби да 
Препарати за почистване на спирачки да 

Разконсервиращи препарати (за отстраняване на восък или 
силикон) 

да 

Препарати за почистване на вътрешността на автомобили (и на 
кабината на шофьора, препарати за почистване на тапицерията и 
т.н.) 

да 

Препарати за почистване на превозни средства (леки, 
тежкотоварни, автобуси, железници) 

да 
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Препарати за почистване на джанти (и препарати за почистване 
на гуми) 

да 

Препарати за почистване на самолети да 
Препарати за почистване с високо налягане, пароструйки  да 
Препарати за отстраняване на насекоми от повърхности да 
Препарати за консервиране* (на лакирани повърхности, на 
външната страна на пода на автомобилите, на лодки и т.н.) 

не 

Препарати за почистване на лакирани повърхности да 
Препарати за поддръжка на лакирани повърхности * не 
Препарати за поддръжка на лакирани повърхности, 
предназначени и за почистване  

да 

Разтворители, препарати за студено почистване  да 
Препарати за почистване на двигатели (за измиване на двигатели) да 
Препарати за почистване на брезенти, покривала да 

Препарати за отстраняване или разтворители на ръжда (но не 
преобразуватели на ръжда, които остават трайно върху 
повърхността) 

да 

Шампоани (за леки, тежкотоварни превозни средства, автобуси, 
железници) 

да 

Шампоани за инсталации за измиване да 
Препарати за почистване на стъклата (и препарати за почистване 
на стъклата с антифриз) 

да 

Препарати за отстраняване на катран да 
Помощни препарати за процеси на изсушаване* не 
Препарати за почистване на външната страна на пода на 
автомобили 

да 

Препарати за почистване на автомивки да 
Препарати за почистване на велосипеди (мотопеди и т.н.) да 
Препарати за размразяване на стъклата на автомобили, самолети не 
 
* Вж. забележките в „Препарати за поддръжка“! 
 
  
Група продукти: Почистване на фасади Попада ли в 

обхвата на 
регламента: 

Препарати за байцване да 
Препарати за отстраняване на обраствания (водорасли, лишеи, 
мъх и т.н.) 

да 

Препарати за почистване на алуминий и на елоксиран алуминий да 
Препарати за почистване на фуги да 
Препарати за отстраняване на графити да 
Препарати за почистване на варовик и мрамор да 
Препарати за отстраняване на селитра да 
Препарати за почистване на каменни фасади (плочки, тухли, 
керемиди) 

да 

Препарати за отстраняване на циментен прах (и на цимент) да 
Импрегниране против графити * (доколкото се измиват с не 
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препарата за отстраняване на графити) 
 
* Вж. забележките в „Препарати за поддръжка“! 
 
  
Група продукти: Почистване и поддръжка на подови настилки Попада ли в 

обхвата на 
регламента: 

Почистващи препарати на алкохолна основа да 
Почистващи препарати да 
Дезинфекционни препарати за чистене (включително за килими) * да 
Препарати за чистене и поддръжка на подови настилки да 
Препарати за чистене на основата да 
Разтворители (предназначени за почистване) да 
Препарати за чистене на мрамор да 
Препарати за отстраняване на мазни петна да 
Препарати за чистене на паркет да 
Препарати за почистване на РVС и пластмасови подове (и за 
подове в зали за гимнастика) 

да 

Почистващи препарати в автомати за почистване да 
Почистващи препарати, съдържащи сапуни, ПАВ да 
Екстракционни препарати за пръскане на килими в почистващи 
автомати 

да 

Препарати за почистване на каменни и керамични подове да 
Препарати за отстраняване на петна от килими да 

Препарати за чистене на килими и тапицерия, шампоани да 
Смазка за чистене и лъскане на паркет * не 
Смазка за чистене и лъскане на паркет, предназначени и за 
почистване  

да 

Препарати за импрегниране на подове * (за всички типове под) не 
Масла за подове * не 
Препарати за поддръжка на мрамор * не 

Препарати за поддръжка на мрамор, предназначени и за 
почистване  

да 

Препарати за поддръжка на паркет  * не 
Препарати за поддръжка на паркет, предназначени и за 
почистване  

да 

Самолъскаща емулсия * не 
Самолъскащи емулсии, предназначени и за почистване  да 
Препарати за поддръжка на каменни и керамични подове * не 
Препарати за поддръжка на каменни и керамични подове, 
предназначени и за чистене 

да 

Препарати за импрегниране на килими * (и антистатик) не 
Препарати за забърсване и поддръжка* не 
Препарати за забърсване и поддръжка, предназначени и за 
почистване 

да 

 
* Вж. забележките в „Препарати за поддръжка“ и по темата „Дезинфектанти“! 
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Група продукти: Графични занаяти Попада ли в 

обхвата на 
регламента: 

Препарати за измиване на плочи под високо налягане  да 
Препарати за почистване на валяци да 
Разтворители на печатни мастила да 
Препарати за влажно почистване на валяци  да 

Препарати за измиване на гумени валяци да 
Препарати за чистене на матрици да 
Препарати за чистене на офсетови машини да 
Препарати за чистене на резервоари на фотопроявители  да 
Препарати за чистене и пресяване (и препарати за почистване на 
ситопечат) 

да 

Препарати за чистене на валяци да 
 
 
  
Група продукти: Препарати за промишлено почистване 
(хранителни стоки) 

Попада ли в 
обхвата на 
регламента: 

Алкални почистващи препарати да 
Универсални почистващи препарати  да 
Препарати за чистене на фурни и грилове  да 
Дезинфектанти * не 
Дезинфекционни почистващи препарати * да 

Препарати за почистване на благородна стомана да 
Препарати за премахване на варовик да 
Омекотители за вода не 
Препарати за почистване на бурета и резервоари да 
Разтворители на мазнини и белтък (препарати за почистване на 
мандри) 

да 

Препарати за почистване на бутилки (и чаши) да 

Препарати за почистване на плочки да 
Препарати за почистване с високо налягане, пароструйки  да 
Препарати за отстраняване на опушена смола да 
Препарати за почистване от микроорганизми на ензимна основа да 
Почистващи препарати за месо- и рибно-преработвателни 
предприятия 

да 

Препарати за подсилване на почистването, без сапуни / без тензиди 
** 

 не 

Препарати за подсилване на почистването, съдържащи сапуни / 
тензиди ** 

да 

Кисели почистващи препарати да 
Препарати за почистване чрез пръскане да 
Препарати за почистване на транспортни ленти да 
Препарати за почистване при циркулация, CIP, потапяне да 
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* Вж. забележките по темата „Дезинфекционни препарати“! 

* * Вж. забележките по темата „Препарати за подсилване на почистването“! 
 
 
 
Група продукти: Препарати за промишлено почистване (на 
метали) 

Попада ли в 
обхвата на 
регламента: 

Алкални почистващи препарати да 
Електролитни почистващи препарати (и обезмаслители на 
електролити) 

да 

Препарати за почистване на алуминий и на елоксиран алуминий да 
Обезмаслители, обезмаслители на байц да 

Препарати за премахване на лак, добавки към лака, препарати за 
горещо премахване на лак, обезцветители 

да 

Препарати за шлайфане (и за полиране) да 
Препарати за почистване с високо налягане, пароструйки да 
Инхибитори, несъдържащи ПАВ или препарати за защита от 
корозия (на благородна стомана, мед и т.н., когато се използват в 
процеса на почистване) 

не 

Инхибитори, съдържащи ПАВ или препарати за защита от корозия 
(на благородна стомана, мед и т.н., когато се използват в процеса 
на почистване) 

да 

Препарати за почистване на лак да 
Разтворители, препарати за студено почистване да 
Препарати за почистване на метали (всякакви метали) да 
Неутрални препарати за почистване  да 
Пасивиращи почистващи препарати да 
Фосфатни препарати, предназначени за почистване  да 
Препарати за почистване на електронни детайли  да 
Препарати за подсилване на почистващия ефект, добавъчни 
препарати, несъдържащи сапуни / ПАВ ** 

 не 

Препарати за подсилване на почистващия ефект, добавъчни 
препарати, съдържащи сапуни / ПАВ ** 

да 

Препарати за отстраняване на ръжда (но не преобразуватели на 
ръжда, които остават трайно върху повърхността) 

да 

Кисели почистващи препарати да 
Препарати за почистване на системи да 
Препарати за почистване чрез впръскване да 
Препарати за почистване чрез потапяне да 
Препарати за почистване чрез ултразвук да 

Препарати за фосфатираща обработка на повърхности, които не са 
предназначени за почистване  

не 

 
* * Вж. забележките по темата „Препарати за подсилване на почистването“! 
  
Група продукти: Ядрена техника Попада ли в 
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обхвата на 
регламента: 

Препарати за обеззаразяване да 
Препарати за обеззаразяване чрез изпиране на облекло/текстил в 
ядрени електроцентрали (и соли за петна и т.н.) 

да 

Омекотители за облекло в ядрени електроцентрали  да 

 
 
  
Група продукти: Производство на кожи/кожи с косъм 
 
 

Попада ли в 
обхвата на 
регламента: 

Препарати за пране на кожи, вкл. с косъм да 
Мокрители (доколкото да предназначени за почистване) да 
Препарати за варосване не 
Препарати за байцване  не 
Препарати за броширане не 
Препарати за премахване на мазнини за предварителна обработка 
на гладки кожи и кожи с косъм в кожарството 

не 

Други препарати за премахване на мазнини за предварителна 
обработка на кожи в кожарството 

не 

Препарати за обезкосмяване не 
Мокрители (които не са предназначени за почистване) не 
Омекотяващи помощни препарати не 
 
 
 
  
Група продукти: Хартиена промишленост Попада ли в 

обхвата на 
регламента: 

Помощни препарати за преработка на отпадъчна хартия  не 
Мокрители за производството и преработката на хартия  не 
 
 
  
Група продукти: Почистване в здравеопазването Попада ли в 

обхвата на 
регламента: 

Универсални почистващи препарати  да 
Дезинфектанти  * не 
Дезинфекционни почистващи препарати * да 

Препарати за почистване на контактни резервоари да 
Препарати за почистване на медицински уреди и инструменти да 
Препарати за почистване на медицински инструменти с ултразвук да 
Дезинфекционни препарати за забърсване * не 
Дезинфекционни препарати за забърсване, предназначени за 
почистване  

да 
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* Вж. забележките по темата „Дезинфектанти“ и „Препарати за поддръжка“! 
 
  
Група продукти: Почистване в промишлеността Попада ли в 

обхвата на 
регламента: 

Препарати за почистване на канализационни тръби и тръбопроводи да 
Алкални почистващи препарати да 
Алкохолни препарати за почистване  да 
Препарати за всякакви цели (Универсални препарати за 
почистване, неутрални препарати за почистване) 

да 

Препарати за почистване на фурни и грилове да 
Препарати за почистване на прибори, препарати за почистване на 
сребро 

да 

Разтворители на бирена утайка  да 
Дезинфектанти * не 
Дезинфекционни почистващи препарати * да 
Препарати за поддръжка на благородна стомана и метали * не 
Препарати за поддръжка на благородна стомана и метали, 
предназначени и за почистване 

да 

Препарати за почистване на благородна стомана и метали  да 
Препарати за премахване на варовика от машинни и домакински 
уреди  

да 

Разтворители на мазнини и белтъци да 
Препарати за почистване на фитнес-уреди да 
Препарати за почистване на плочки да 
Препарати за почистване на стъкло (и в стъкларската индустрия) да 

Препарати за ръчно миене на съдове и чаши да 
Препарати за почистване на промишлени инсталации (Препарати за 
почистване на машини и инсталации в промишлеността, напр. 
металообработващата или хартиената промишленост) 

да 

Препарати за измиване (и за придаване на блясък) да 
Препарати за почистване на пластмаса и каучук да 
Препарати за почистване – разтворители да 
Препарати за машинно измиване на съдове да 
Препарати за премахване на опушена смола да 

Препарати за почистване на машини и кухненски уреди   да 
Препарати за почистване на резервоари за питейна вода, 
тръбопроводи за напитки и т.н. 

да 

Почистващи препарати за лаборатории да 
Препарати за подсилване на почистващия ефект (и добавки) ** не 
Препарати за подсилване на почистващия ефект (и добавки), 
съдържащи сапуни / ПАВ ** 

да 

Кисел почистващ препарат да 
Препарат за почистване в барабани да 
Препарат за премахване на мухъл *** да 
Сапунени препарати за почистване  да 
Препарати за почистване с ултразвук да 
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Регенерираща сол за съдомиялни машини  не 
Масло за мазане и охлаждане на режещи инструменти за стъкло (за 
стъкларската индустрия или промишлена обработка на стъкло) 

не 

 
* Вж. забележките към тема „Дезинфектанти“ и „Препарати за поддръжка“! 

** Вж. забележките към тема „Препарати за подсилване на почистващия ефект“! 

*** По смисъла на Директива 98/8/ЕО, препаратите за отстраняване на мухъл се 
считат за биоциди. 
 
  
Група продукти: Почистване в домакинството Попада ли в 

обхвата на 
регламента: 

Препарати за почистване на канализационни тръби и 
тръбопроводи 

да 

Препарати за всякакви цели (и универсални препарати за 
почистване) 

да 

Препарати за почистване на фурни и грилове (за фурни, 
фритюрници, грилове и т.н.) 

да 

Дезинфекционни препарати за почистване * да 
Препарати за поддръжка на благородна стомана и метал * не 
Препарати за поддръжка на благородна стомана и метал, 
предназначени и за почистване 

да 

Препарати за почистване на благородна стомана и метал  да 
Препарати за премахване на варовика от домакински уреди 
(съдомиялни, кафе-, перални машини, и т.н.) 

да 

Препарати за почистване на стъкло (за прозорци, кристални 
полилеи, огледала и т.н.) 

да 

Препарати за ръчно измиване на съдове  да 
Препарати за ръчно измиване на съдове (и за гланциране) да 
Препарати за поддръжка на пластмаси * не 
Препарати за поддръжка на пластмаси, предназначени и за 
почистване 

да 

Препарати за почистване на пластмаси да 

Препарати за съдомиялни машини да 
Почистващи препарати за машини и кухненски уреди  да 
Препарати за премахване на ръжда (и разтворители на ръжда) да 
Кисел почистващ препарат (и оцетни почистващи препарати) да 
Препарати за забърсване (прахообразни, течни и т.н.) да 
Препарати за премахване на мухъл ** да 
Сапунени препарати за почистване (обикновени, сапуни, на каша и 
т.н.) 

да 

Продукти, напоени с почистващи препарати (напр. кърпи, 
стоманени стружки, гъби и т.н.) 

да 
 

Регенерираща сол за съдомиялни машини не 
Ароматизатори за съдомиялни машини  не 
 
* Вж. забележките към тема „дезинфектанти“ и „препарати за поддръжка“! 
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** По смисъла на Директива 98/8/ЕО, препаратите за отстраняване на мухъл се 
считат за биоциди. 

  
Група продукти: Санитарно почистване  Попада ли в 

обхвата на 
регламента: 

Препарати за почистване на канализационни тръби и тръбопроводи да 
Препарати за почистване на бани (душ-кабини, вани и т.н.)  да 
Препарати за отстраняване на обраствания (напр. водорасли, 
мухъл и т.н.) ** 

да 

Дезинфекционни почистващи препарати * да 

Препарати за почистване на плочки да 
Препарати за почистване на басейни (също и за сауни, и 
помещения за къпане) 

да 

Препарати за почистване на тръби (препарати за почистване на 
оточни тръби) 

да 

Препарати за почистване на санитарен фаянс (и универсални 
препарати за почистване на санитария) 

да 

Препарати за почистване на отлагания по тоалетната чиния да 
Препарати за почистване на тоалетни и дезодоранти за окачване 
към тоалетната чиния 

да 

 
* Вж. забележките към тема „дезинфектанти“!  
** По смисъла на Директива 98/8/ЕО, препаратите за отстраняване на обрастване 
се считат за биоциди  
  
Група продукти: Други почистващи препарати (не попадащи в 
друга група продукти) 

Попада ли в 
обхвата на 
регламента: 

Препарати за байцване да 
Препарати за почистване на алкохолна основа да 
Универсални препарати за почистване (препарати за почистване за 
всякакви цели) 

да 

Препарати за почистване на строителни машини да 
Препарати за отстраняване на бетон, гипс, цимент (ако не се 
съдържат в почистването на превозни средства или фасади) 

да 

Препарати за почистване на екрани, препарати за почистване на 
компютри 

да 

Препарати за почистване на очила и контактни лещи да 
Препарати за почистване на кладенци (само за почистване на 
повърхността) 

да 

Дезинфектанти * не 
Дезинфекционни препарати за почистване * да 
Обезмаслители, разтворители на мазнини да 
Препарати за премахване на варовик да 

Препарати за премахване на пяна (ако не се използват в 
почистването на текстил) 

 не 

Препарати за отстраняване на петна  да 
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Препарати за почистване на плочки да 
Препарати за почистване на стъкло (и на стъклокерамика) да 
Препарати за почистване на надгробни паметници да 
Препарати за отстраняване на графити  да 
Препарати за почистване на нагревателни казани да 

Препарати за почистване с високо налягане и пароструйки да 
Препарати за поддръжка на дърво *  не 
Препарати за поддръжка на дърво, предназначени и за почистване да 
Препарати за почистване на дърво  да 
Препарати за почистване на пречиствателни корита, препарати за 
пречиствателни инсталации 

да 

Препарати за премахване на лепило и етикети да 

Препарати за почистване на охладителни кръгове да 
Препарати за поддръжка на пластмаса и лакирани повърхности *  не 
Препарати за поддръжка на пластмаса и лакирани повърхности, 
предназначени и за почистване 

да 

Препарати за почистване на пластмаса и лакирани повърхности да 
Препарати за поддръжка на кожа *  не 
Препарати за поддръжка на кожа, предназначени и за почистване да 
Препарати за почистване на кожа да 
Разтворители, препарати за студено почистване  да 
Препарати за поддръжка на машини и съоръжения *  не 
Препарати за поддръжка на машини и съоръжения, предназначени 
и за почистване 

да 

Препарати за почистване на машини и съоръжения  да 
Препарати за почистване на метал да 
Препарати за почистване на четки да 

Препарати за почистване на тапицерия да 
Препарати за подсилване на почистването, несъдържащи 
сапуни/ПАВ 

 не 

Препарати за подсилване на почистването, съдържащи сапуни/ПАВ да 
Препарат за премахване на ръжда да 
Кисели почистващи препарати (също и препарати за почистване на 
основата на оцет) 

да 

Препарати за почистване в барабан (на прах, като мляко, гел и т.н.) да 
Сапунени препарати за почистване (обикновени, сапуни, на каша и 
т.н.) 

да 

Препарати за почистване чрез впръскване да 
Шампоани за животни (препарати за почистване на животни)** да 

Препарати за измиване и почистване на замърсени подове  да 
Омекотители за вода (за процеси на почистване)  не 
Препарати за почистване на работилници да 
Препарати за сваляне на тапети не 

 
* Вж. забележката в „Препарати за поддръжка“ и по темата „дезинфектанти“! 

** Класифицирането на шампоаните за животни към детергентите се тълкува 
различно от държавите-членки! Вж. темата относно “Често задавани въпроси за 
Регламент 648/2004/ЕО” на Комисията. 
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Група продукти: Текстилна промишленост Попада ли в 

обхвата на 
регламента: 

(Спомагателни) препарати за стерилизация  да 
Диспергиращи препарати, диспергиращи спомагателни препарати, 
емулгатори и мокрители (за процеси на почистване) * 

 да 

Препарати за премахване на покриващия слой да 
Препарати за отстраняване на сгъстявания под налягане да 
Перилни препарати да 
Разяждащи препарати не 
Спомагателни разяждащи препарати не 
Препарати против замръзване не 
Препарати против мигриране (съответстват на помощните 
препарати против мигриране) 

не 

Препарати, спомагащи карбонизацията (съответства на 
препаратите за карбонизация) 

не 

Препрати за сгъстяване под налягане (не пигментиращи) не 

Препарати за овлажняване на прежди не 
Препарати за стабилизиране на прежди не 
Спомагателни препарати за мерсеризация, обработка с луга не 
Препарати за редукция не 
Масла за сновила, макари  не 
Препарати за омасляване (за машинна обработка, ако не е трайна) не 

Допълнителни препарати за омасляване (ако не е трайно) не 
Препарати за омасляване не 
Смазващи спомагателни препарати не 
 
 
* Диспергиращи препарати, спомагателни диспергиращи препарати, емулгатори и 
мокрители попадат в обхвата на регламента тогава, когато са предназначени за 
процеси на почистване. 
 
Група продукти: Почистване на текстил в предприятията, с 
разтворители в закрити инсталации  

Попада ли в 
обхвата на 
регламента: 

Разтворители за почистване да 
Препарати за почистване да 
Препарати за отстраняване на петна за използване в разтворители да 
Препарати за подсилване на почистването (съдържащи ПАВ) да 
 
 
Група продукти: Почистване на текстил в предприятията по 
метода за мокро почистване 

Попада ли в 
обхвата на 
регламента: 

Самостоятелни перилни препарати (с и без избелители) да 
Препарати против разпенване да 

Избелители  да 
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Основни перилни препарати и такива за цветно пране да 
Ензими за почистване на текстил да 
Дезинфекционни перилни препарати (също и дезинфектанти) * да 
Препарати за отстраняване на петна, препарати за обработка на 
петна 

да 

Препарати за пране на фини тъкани да 

Препарати за изплакване да 
Специални перилни препарати да 
Универсални перилни препарати да 
Препарати за предпране да 
Алкали за пране да 
Препарати за подсилване на перилното действие  да 

Омекотители за вода да 
Препарати за пране на вълна, пера (също и пух) да 
Омекотители  да 
Препарати за импрегниране (за текстил и други миещи се части) * не 
Апретура за пране (скорбяла за пране, за лесно гладене) * не 
 
* Вж. забележките към „препарати за поддръжка“ и по темата „дезинфектанти“! 

  
Почистване на текстил вкъщи Попада ли в 

обхвата на 
регламента: 

Избелители (и за модулни системи) да 
Основни перилни препарати и за цветни тъкани (напр. препарати 
за цветни тъкани) 

да 

Дезинфекционни перилни препарати (и дезинфектанти) * да 
Препарати за премахване на цвета (за обезцветяване на текстил) да 
Ензими (и за модулни системи) да 
Препарати за фино пране да 

Препарати за отстраняване на петна, препарати за обработка на 
петна 

да 

Препарати за ръчно пране (за пране на текстил на ръка) да 
Препарати за почистване на тенти и палатки да 
Специални перилни препарати да 
Перилни препарати за пране при всякаква температура да 
Препарати за предпране да 
Препарати за подсилване на изпиращия ефект да 
Омекотители за вода (и за модулни системи) да 
Препарати за пране на вълна, пера (и пух) да 
Омекотители за тъкани да 
Препарати за импрегниране (на текстил и други перими тъкани) * не 

Апретура за пране (скорбяла за пране, за лесно гладене) * не 

 
* Вж. забележките под „препарати за поддръжка“ и по темата „дезинфектанти“! 

  
Група продукти: Животновъдство Попада ли в 
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обхвата на 
регламента: 

Дезинфектанти * не 
Препарати за почистване и дезинфекция * да 
Препарати за почистване на вимето ** да 

Препарати за почистване на доячни машини и инсталации да 

Препарати за почистване на обори да 
Препарати за къпане на животни ** да 

 
* Вж. забележките по темата „дезинфектанти“! 

** Отделните страни-членки тълкуват по различен начин класифицирането на 
препаратите за къпане на животни и за почистване на вимето, към детергентите! 
Вж. темата  относно “ Често задавани въпроси за Регламент 648/2004/ЕО” на 
Комисията. 
 
 
Разтворители на основата на тяхното предназначение, посочено върху 
опаковката 

По правило разтворителите като спирт за горене, заместители на терпентин, 
нитроразтворители, изопропанол, бензин и т.н., спадат в обхвата на Регламент 
648/2004/ЕО, когато са предназначени за почистване. 

 
 


